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  Το Χριστιανικό Πάσχα πιστεύεται ότι έχει τις ρίζες του στο Εβραϊκό Πεσάχ. Το Πεσάχ
ήταν η πρώτη από τις τρεις ετήσιες μεγάλες εορτές των Ισραηλινών, η οποία γιορταζόταν
στις αρχές της Άνοιξης.   Η λέξη Πάσχα είναι ελληνοποιημένη απόδοση του Πεσάχ και
σημαίνει Διάβαση. Οι μεν Εβραίοι γιορτάζουν τη διάβασή τους από την Ερυθρά θάλασσα και
την απελευθέρωσή τους από τη φαραωνική δουλεία. 
 
Οι δε Χριστιανοί γιορτάζουν το Πάσχα, την ανάσταση του Χριστού και την απελευθέρωσή
τους από την αμαρτία και το θάνατο. Ο Χριστιανισμός πήρε το Πάσχα από τους Εβραίους
και του έδωσε νέο νόημα. 
Η αντίστοιχη ελληνική λέξη για το "Πάσχα" είναι "
Λαμπρή
" γιατί η μέρα της Ανάστασης του Χριστού είναι μια μέρα γεμάτη χαρά.
 
  Το Πάσχα είναι μια κινητή γιορτή. Ο εορτασμός γίνεται την πρώτη Κυριακή μετά την
πρώτη πανσέληνο της εαρινής ισημερίας. Το Πάσχα είναι η πιο ιερή μέρα των ελληνικών
εορτών, αλλά και η πιο χαρούμενη, μια γιορτή της άνοιξης και της αναγέννησης.   
  Η Μεγάλη Εβδομάδα ή Εβδομάδα των Παθών, αρχίζει με την Κυριακή των Βαΐων και
τελειώνει το Μεγάλο Σάββατο. Όλη την εβδομάδα οι χριστιανοί  συνήθως νηστεύουν
παρακολουθούν τακτικά τις εκκλησιαστικές λειτουργίες.   
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  Η Μεγάλη Δευτέρα είναι αφιερωμένη στη μνήμη του Ιωσήφ, του γιου του Ιακώβ, που τον
πούλησαν τα αδέλφια του σαν σκλάβο στην Αίγυπτο, επειδή τον ζήλευαν, αλλά και στην
παραβολή της άκαρπης συκιάς, που την καταράστηκε ο Χριστός και ξεράθηκε μ' ένα του
λόγο.   
  Η Μεγάλη Τρίτη είναι αφιερωμένη στην παραβολή των Δέκα Παρθένων και στην
παραβολή των Ταλάντων.  Οι παραβολές αυτές συμβολίζουν την πίστη και την
προνοητικότητα. Χαρακτηριστικό της ημέρας αυτής είναι ότι ψάλλεται  το τροπάριο της
Κασσιανής.   
  Η Μεγάλη Τετάρτη είναι αφιερωμένη στη μνήμη της αμαρτωλής γυναίκας που
μετανόησε, πίστεψε στο Χριστό και άλειψε τα πόδια του με μύρο.   
  Η Μεγάλη Πέμπτη είναι αφιερωμένη στο Μυστικό Δείπνο, στην προσευχή στην
Γεσθημανή, στην προδοσία του Ιούδα, στη σύλληψη του Ιησού, στην ανάκριση από τον Άννα,
στην άρνηση του Πέτρου και στην καταδίκη του Χριστού από τον Καϊάφα.
 
  Η Μεγάλη Παρασκευή είναι αφιερωμένη στη Σταύρωση και στην Ταφή του Χριστού.  
  Το Μεγάλο Σάββατο είναι αφιερωμένο στην Κάθοδο στον Άδη και στην Ανάσταση του
Χριστού.   
  Την Κυριακή, Κυριακή του Πάσχα, γιορτάζουμε την Ανάσταση.   
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